. Considerare la funzione f(x) =5+ 4sin(z) — 5z. Dimostrare che f ha uno e un
solo zero « nell’intervallo [0, 2].

. Scrivere una function x=bisezione(f,a,b,k) che esegue k passi del metodo
di bisezione e restituisce il punto medio dell’ultimo intervallo trovato. Applicare
la funzione a f nell’intervallo [0, 2].

. Scrivere una function x=bisezione2(f ,a,b,epsilon) che esegue un numero
sufficiente di passi del metodo di bisezione in modo da restituire un x tale che
|z — a| < e. Testare con ¢ = 1075, Quanti passi servono?

. Considerare l'equazione di punto fisso g(z) = z, con g(z) = 1 + %sin(x).
Dimostrare che essa ¢ equivalente a f(z) = 0.

. Dimostrare che il metodo del punto fisso applicato a g(z) con punto di partenza
xo = 1 converge. E sufficiente dimostrare che |¢'(z)| < 1 per z € [0,2] per
concluderlo?

. Scrivere una function x=iterazionefun(g,x0,k) che esegue k passi del metodo
di iterazione funzionale e restituisce 'approssimazione della soluzione ottenuta.
Quanti passi sono necessari per ottenere un errore (assoluto) pari a 1076, come
sopra?

. Scrivere una function itermatrix(g,x0) che esegue 20 passi del metodo di
iterazione funzionale e restituisce la matrice
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. Scrivere una function iterplot(g,a,b) che disegna sullo stesso grafico le fun-
zioni y = g(z), y = = nell’intervallo [a,b], e la spezzata plot (M(:,1),M(:,2)),
con M restituita dalla funzione del punto precedente e xg = ‘%rb. Applicarla con
la g(x) definita sopra su [0, 2].

. Disegnare lo stesso grafico per g(z) = 3 + 2sin(z) nell’intervallo [2,4], per
g(z) = 1 — £sin(z) nellintervallo [0,2] e per g(z) = —2 + #sin(z) in [-2,0].
Notare i diversi comportamenti di convergenza.



